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Els escripfíirs —cls únics iiuf dcixcn 

acta notariiii deis con.sells L[ue donfii—, 

solen fixiir en quanmrn els anys L"[L1C 

m a r t j u e n s i n i h o l i c a m c n r el p u n r 

d'inilexió J e la vida. I ver aL¡uÍ qtK^ 

Lin servidor de vastes els acaba de ler 

en el m o m c n t que el senyor direcKU' 

m'iiivita a 1,'scrtiirL' aqüestes tatlles; la 

nieva circumstáncin ¿s, naturalnient, 

i r r e l l evnnr , n i í m é s el s e n t i r t.le 

ridíeul ein privaría de partar-ne si 

no íii.s que, conveiiciit ¡.le ser del 

p i l o t , la pLic u s a r p e r a p u n t a t 

val o r a c i ó n s q u e em s e m b l e n 

ct tmunitár ies entre els de la nieva 

quinta d 'aqnest reída!. 

H e m crescLit i \'iseLir en u n a 

milkírn projírcssivii de la a>nioditat: 

recononiia , la societat, les ¡•amilies 

s 'ha t i pe r inés u n ne^oci , u n s 

e s t u d i s , u n (.ifici, t|Lie e n s 

p r o c u r e n s a l u b r i r a t d i a r i a ; en 

a q u e s t a spec t e , si c o n s i d e r e n ! 

a l t r e s j,fei.>í;ratics i a l t r e s 

generacions, no ens podcm queixar. De la 

p o l í t i c a —si n o e n vi\ ' im— c n s en 

considereni k>ra muralla, niés els que liavien 

p a y a r qut j ta i d e d i c a t e s fo rc a a i y u n a 

associació redenipcorista, q u e n o pas els 

contemplatius; uns i altres no passem de 

cons ide ra r la política prof'essional poc 

mes que adniinisrració, menys decantada 

a corregir injustícics i desequilibris, que 

n o pas a atavorir la d e p r e d a d o q u e els 

provoca. A uns qunnts —no pas a tots— 

no ens hauria k t res haver nascut allá 

o n al pa i s i la l l e n g u a fo s s in 

i m p e r c e p t i b l e s de t an o b v i s : u n 

vague a n b c l s e g u r a m c n t in ínn t í l . 

A q u e s t d é s e n e i s , p e r o , res u Ira 

indolent perqué va lUííat a un estat 

de satisfnccici física i a la buidtir ' * 

q u e se 'n seyueix: som la generació •—** 

que ha poyi i t /e r mes coses, mes que no 

pas totes les precedents sumades. Repeteixo: 

generació, excepcíons a banda. Si n ' hem sabut 

—a vegades el llegir ía pe rd re l 'escriure— hem 

a d q u i r i r o b j e c t e s i h e m via t ja t p e r a la n o s t r a 

satisfacción sense esdevenir patétics consumistes 

ni ra ina t s i.le carn rr;nis[>ortaLÍa. ídem 

nieiijar i h e m bcgu t mes r equ i s i t s i 

exqui t í ideses en v i n t anys q u e les 

iiosttes nissagues en vint segles. Els 

objectes els hem pogut triar, i en 

els v ia tges h e m h e g u t se r e l s 

p r í m e r s í d ' a q u i ) a ar r ibar ; a tauia 

liem e n s o p e g a t el p u n r en q u e la 

r e l ig ió i I ' esqLierra l ' a c a b a v e n d e 

despcnalitzar, qué els restaurants s 'han 

aplicar fins a la mistica i en q u é les 

iiltimes cuineres encara están en acdu. 

Fa vint anys aigú encengué el l lum 

verd que invitava a vacunar-se contra 

la virginirat. Era una metáfora perqué 

el g r u p d e r isc q u e se s e n t í 

i n t e r p e l d a t , segi>ns s ' a n á v e i e n t , 

ahracava des d e les n e n e s ile mcmges 

que no havien allunyat mni mes J e mig 

pam im gcinill de l'altre, fins a les mamas 

íL'ic\s; en a q u e s t a h i s t ó r i c a t i b e r t u r a , la 

tre n e ra c i ó e s t rti b ¿i a I' i n i c i d ' u ii a 

f-amiliaritat púbica mai visra; a propósit: la 

dita calitornítzació de l 'engonal posi'i sobre 

els llencols la socialit^ació del plaer; aquí 

caic, aquí m 'a turo , la lleva íéu el que pogué 

per p o p u l a r i t z a r u n a raresa a n o m e n a d a 

i>rgasme íemeni. Convé deixar-ho escrit per 

si a l g u n a o r g a n i t z a c i ó f e m e n i n a t r o b a 

convenient guarJonar el lliscó compres entre 

els internats i la sida. 

Fer c o s e s , ciéíeni; h a i i r e m p o g u t 

seguir els consells deis clássics: d i i ran t 

els altres —hipotétics— quaranta anys, la 

qu ie tud q u e ens ha (.l'anar facilitanc el 

c o l e s t e r o l , els r r ig l i cé r ids , la v e r d u r a 

bullida, TaigLia mineral , la muller i les 

criatiires, ens han de permetre al peu de 

a lletra aquel la saviesa: p e n s a t , Llestiblar, 

projectar coses. Si algú té pressa, que vagi passant. 
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